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アンケート結果 
問１ 回収率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回収

93%

7%

回収率全体

回収 未回収

93%

7%

年少

回収 未回収

94%

6%

年中

回収 未回収

93%

7%

年長

回収 未回収



2 

 

問２ お子さんは幼稚園に通うのを楽しみにしていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(自由記述) 

・enjoy しまくっております♪ 

・週末や長期休暇中も「明日は幼稚園に行ける？」と聞いてくる程毎日楽しみにしています。 

・明日は○○君とお弁当食べるんだ」「遊ぶんだ」と毎日のように話しています。 

・楽しく遊べるためか、楽しく通わせていただいてます。 

・仲の良いお友達もできているも楽しそうに通っています。 

・毎日楽しく通わせていただいてます。 

・週初めや、後半になってくると少し疲れている様子もありますが、工作の持ち帰りや、 

描いた絵を良く見せてくれて楽しそう。話を聞けています。 

・2 学期の間(9～10 月)は行くのを嫌がりました。理由は分からないのですが自然になおりました。 

・幼稚園に行きたくないという日も結構あります。それでも幼稚園につくと楽しそうに遊んでいます。 

・年中になってからもますます幼稚園が自然なものになっているようです。 

・お友達や先生に会うことを毎日楽しみにしています。 

・お友達や先生と遊んだりお弁当を食べるのを楽しみにしています。 

・お休みになると次いつ幼稚園に行くのかよく聞かれます。幼稚園に行くのを楽しみにしています。 

・幼稚園が大好きでいつも楽しみに通っています。冬休み中も早く幼稚園が始まってほしいと騒いでいました。 

・1 回も幼稚園に行くのを渋ったことはありません。 

・幼稚園は楽しみにしているのですが、預かり保育があまり好きではないようです。カンガルー楽しんではい 

ますが、通常のお迎えが嬉しいらしく少し悩みです… 

はい

93%

どちらともいえない

7%

全体

はい いいえ どちらともいえない

はい

88%

どちらともいえない

12%

年少

はい いいえ どちらともいえない

はい

100%

年中

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

89%

どちらともいえない

11%

年長

はい いいえ どちらともいえない 未回答
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・毎日毎日土日でも今日は幼稚園ある？あと何日寝たら幼稚園？と聞くほどです。 

・幼稚園に行きたくない時もあるのですが、幼稚園は大好きだそうです。 

・自由遊びも行事も毎日とても楽しみにしています。 

・楽しみにしているかは分からないが、行くのを嫌がった事は一度もないです。 

・思いっきり楽しんでいて嬉しいです！ 

・「明日は幼稚園だよ！」というと「やった～！！」と言います。 

 

問 3 お子さんは担任・その他職員を信頼し、園になじめていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(自由記述) 

・子どもの好きなキャラクター(アニメ)の遊び道具を作ってくださる先生の事が大好きと何度も言っていました。 

・先生の事はとても信頼していると思います。 

・担任の先生をはじめ、関わってくださる先生方のお名前を口にしたり、何をして遊んだといった話も 

よく聞けます。 

・「担任の先生が好きなの」と以前告白されました！ 

・担任の先生をはじめ、補助の先生方の名前をよく聞きます。 

・会話から安心感がとてもあるのだなと感じています。 

・全面的に信頼をよせ、安心しきっています。 

・園の様子は分からないのですが、先生が大好きな事が伝わってきます。 

・夏休み中も担任の先生に会いたいなといつも言っていました。 

・なじめているかはこちらが知りたいと思う。 

はい

99%

どちらともいえない

1%

全体

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

96%

どちらともいえない

4%

年少

はい いいえ どちらともいえない

はい

100%

年中

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

100%

年長

はい いいえ どちらともいえない 未回答
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・降園後、その日にあった事、先生がお話しされたこと等、先生の話もたくさんしてくれています。 

 先生方の事が大好きとよく言っています。 

・園でありのままを受け入れてられている本人の安心感を親としても感じています。 

・いただいた年賀状の写真をながめては「○○先生に会いたいなぁ」とお休みの間中口にしていました。 

・何か困ったことがあると先生に相談し楽しく通っている。 

・先生方の事は大好きなようで、楽しくお話をしてくれます。 

・担任の先生が大好きで、頼れば絶対何とかしてくれる！と思っている様子が伝わってきます。竹内先生、拓

己先生、その他の先生や、カンガルーの先生方のお話をいつも嬉しそうに話してくれます。先生みんな大好

き！だそうです。 

・原先生が大好きです。 

・カンガルー含め、たくさんの先生の名前が会話に出てきます。 

・岩﨑先生が子ども達と同じ目線で接してくださっているおかげです。 

・全ての先生方が、温かく迎えて下さり安心と信頼のもと通園しています。 

・今までなかなか言えなかったことも、岩﨑先生に子ども自ら話せるようになりました。 

信頼関係を築いて下りありがとうございます。 

 

問 4 職員は子どもの気持ちに寄り添い保育をしていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(自由記述) 

・寄り添っていただけていると信じていますが、分かりません。 

・子どもの話に耳をよく傾けてくださっています。 

はい

99%

どちらともいえない

1%

全体

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

96%

どちらともいえない

4%

年少

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

100%

年中

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

100%

年長

はい いいえ どちらともいえない 未回答
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・とても思います。 

・常に感じます。 

・毎日本当にたくさんの話を聞いてくださっていて、伝えてくださっていると思います。 

・子どもが絶対的な存在であり、いつもありがたいなと感謝しております。 

・トラブルがあってもしっかり本人同士話し合いをさせていただき、納得して終わるので、 

本人にも変にしこりが残ることがない様です。 

・登園の際に機嫌が良くない時にも、上手に話を振ってくださり、気持ちの切りかえを促してくださっていま

す。 

・いつも前向きな言葉をかけて下さり、感謝しております。 

・話を最後まで聞いてくれたり、気持ちを汲み取ってくれたりもします。 

・沢山の子どもさんがいる中で大変だと思いますが、色々と一日の出来事を報告してくださり助かっておりま

す。 

・よく見て生活の様子を教えてくれます。 

・子供の気持ちを優先してくださり、とてもありがたいです。 

・時々先生から園での様子を聞かせていただき、親目線では気付く事が出来ない、子どもの成長ぶりを嬉しく 

思っています。 

・ほんの少しの怪我などでも、子どもが痛いと言えば手当をしてくださり、どんな時でもまず子どもの気持ち

を肯定してくださるのだなと感じています。 

・親よりも子どもの気持ちを分かってくださっているように思います。接し方も、先生方の寄り添う姿勢に 

学ぶ事が沢山あります。先生方のように親としても接したいと思うくらいです。 

・子どもの声を聞いてくださり、子どもの気持ちを汲み取ってくださいます。だから先生が大好きなんだと 

思います。 

・お友達とけんかしたり、集団になじめなかった時も丁寧に気持ちを聞いて頂いています。 

・子どもの事を(一人ひとり)大切にしてくださっていると思います。 

・園全体で寄り添ってくださっていることが伝わってきます。 

・いつも子どもの気持ちをすくい上げて下さって、子どもの目線になって下さって、ありがたいなあと 

思っています。 

・難しい課題(その子に合わせた課題)も肯定感を下げることなく保育してくださっています。 
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問５ ご自身のお子さまの幼稚園での様子は十分に知ることができていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(自由記述) 

・コロナの影響かと思われます。 

・保育園に通っていた頃と比べてしまうと、日誌で細かく把握することは出来ませんが、 

各イベントへの参加や、写真の公開があり、一緒に振り替えることができています。 

・子どもからの情報では十分とは言えない。断片的な話では楽しく過ごしていると思っている。 

・通常保育での様子は教えていただけているので知ることが出来るが、カンガルーでの様子は不明。 

一言あると嬉しいです。何をおやつで食べたのかも知りたいです。 

・一部分のみですが、楽しめていそうです。 

・預かりを利用することが多く、分からない時もありますが、思いっきり楽しんでいることは分かります笑 

・週の半分位カンガルーの利用がある為、預かりのない日の降園時にお話を聞けるのが楽しみです。 

・登降園時に教えていただけるのがとても助かっています。本人から聞く話だけでは分からない事が先生方 

が教えて下さることで、降園後の会話が結びついて有難いです。 

・先生にもよりますが、一言で終わる先生や色々と気付いたことを教えて下さる先生もいらっしゃいます。 

・先生から様子を伺うこともできますし、お便りでもクラスの様子が分かります。 

・預かり保育を利用しているため、詳細までは分からないこともありますが、何かあればお伝えいただけたり、 

 子どもからお話を聞いたりできています。 

・お迎え時に先生から必ずその日の様子を教えていただけます。 

はい

66%いいえ

15%

どちらともいえない

18%

未回答

1%

全体

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

66%

いいえ

19%

どちらともいえない

15%

年少

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

83%

いいえ

7%

どちらともいえない

10%

年中

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

48%

いいえ

18%

どちらともいえない

30%

未回答

4%

年長

はい いいえ どちらともいえない 未回答
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・「今日～でした」と様子を教えて下さるので非常に助かっています。 

・お迎えの際にいつも丁寧に様子を伝えて下さり、とてもありがたく思っています。 

・コロナで行事が開催できないのでしょうがないです。時期的にあきらめの心境です。 

・降園時にお伝えくださるので安心できる。 

・園での生活がとても楽しい様で、毎日園で何をしたか話してくれます。先生方もお忙しい中その日にあった 

出来事を話してくださるので、子どもの話とあわせて園の様子を知ることが出来てありがたく思っています。 

・折々に先生方から教えていただけてありがたいです。クラスだよりも毎月楽しく拝見しています。 

・良いことも、そうでないことも先生からのお話、写真、動画、子どもからの楽しそうなお話で知ることが 

出来て楽しいです。 

・最近はカンガルーを利用することが多くあまり分かりません      

・日々の様子をお知らせしてくれるのに魅力を感じていたこともあり、 

預かり利用だと浦島太郎状態で残念でした。 

・担任と会うことがほとんどなく、本人が話してこない限り、全く分からなくなりました。 

・自分から幼稚園の話をすることがほぼないので写真を飾って頂いたりするのを見るのが楽しみです。 

・子どもからはあまり園での様子を知ることが出来ないので、全て帰りの引き取り時に先生から聞く事が全て 

です。その為毎回毎回細かには分からないことも多くあります。 

・子どもからはあまり園での様子を話してくれないため。 

・楽しかったことは積極的に話しますが、悲しかったことはあまり… 

・預かりを利用しているので、担任に会う機会が少ないため十分とまではいきませんが、会えた時にお話を 

していただけています。 

・短い時間の中で、どんな風に過ごしたのか端的にまとめて下さりお伝えいただけるので助かります。 

・コロナ禍の中なので保育中の姿や友達との関わり方など見ることはあまりできませんが、先生とのお話で 

うかがえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8 

 

問６ 保護者と幼稚園の交流は十分に図られていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(自由記述) 

・意見を取り入れてくれる感じではないかと… 

・コロナ禍でなかなか交流する機会が少ないかもしれません。 

・コロナが早く終わりますように… 

・コロナ禍で中々難しいと思います。 

・コロナ禍の中、今までと比べるとということはあるかもしれませんが、 

色々な手段で十分とれていると思います。 

・今は感染症の事もあり、難しいこともありますが、その中でも出来る限りの対応をしていただけていると 

思ってます。 

・預かりを利用することが多く、先生とお話しする機会は少ないですが、交流会でぐっと先生方を身近に 

感じます。 

・各イベントの参加機会があり、子どもと一緒に準備段階から楽しむことが出来ています。 

・送り迎えの時に先生とも色々お話しできるので良いと思います。 

・仕事をしていることもあり、私自身が園に顔を出せずすみません… 

・コロナ以前の幼稚園を知っていると交流という意味では少し寂しい部分もありますが、この大変な状況の中、 

先生方は十分すぎるほど子どもたちのことを考えていてくださると考えています。 

・コロナがなければもう少し機会も増えたかと思いますが、現状でもつながりは保たれていると思います。 

・コロナの時期なので、以前よりは少ないと思う所もありますが、色々考えて下さっています。 

 

はい

79%

いいえ

4%

どちらともいえない

16%

未回答

1%

全体

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

81%

いいえ

4%

どちらともいえない

15%
年少

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

90%

どちらともいえない

10%

年中

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

67%
いいえ

7%

どちらともいえない

22%

未回答

4%

年長

はい いいえ どちらともいえない 未回答
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・コロナ禍で難しいところも多いかと思いますが、オンラインにトライするなどもう少し工夫できる点はある 

ように思います。 

・コロナ前と比較するとやはり減ったなと感じます。 

・コロナウイルスの為に色々と大変だと思いますが、お泊り保育の代わりが、デイキャンプの内容と変わらな 

かった事、その連絡が少し遅かったように思います。おいもほりの連絡も同様です。 

→お泊り保育を中止しする選択もありました。ご連絡が遅くなったこと申し訳ありません。 

ギリギリまで職員で悩み、感染拡大していた状況から現状園外でのお泊りは難しいが、幼稚園での 1 泊保育 

はどうか、一日子ども達がお友達や先生と楽しい思い出が作れるようにデイキャンプにしてはどうか等、 

考えました。残念ながら園での１泊の前に感染拡大になり、園での１泊も難しくなり、職員一同悩み、 

デイキャンプとなりました。出来る範囲で出来る限りのことを子どもたちのために行ってきましたが、 

コロナ禍の中でも行事を中止するという判断は出来る限り避け、園外に出る判断をすることが難しい中、 

子ども達が「楽しかった！」と思えるよう考えてきたつもりですが、私たちの思いが伝えきれなかったこと 

は反省点かと思います。 

・コロナ禍での交流なので、難しいこともありますが最大限の交流は出来ています。 

・何かあれば連絡頂けているので、大丈夫です。 

・交流会はひよこから毎回欠かさず参加しています。無料で申し込めるのが申し訳ないくらい、いつも身にな

るお話でした！ 
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問７ 相談事があったとき、職員はきちんと対応してくれていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(自由記述) 

・本人の気持ちに寄り添って対応していただいてると、とても感じます。 

・紛失物のメール配信など、タイムリーに対応されていると感じます。 

・面談も設定してくださり、お話しさせてくださいます。 

・どの先生も相談しやすいです。 

・些細な相談事でもしっかり向き合い、真剣にご対応いただいたり、その後も気にかけていただけます。 

・連絡帳がある点が助かっています。 

・ほんの些細な事でもお話ししてくださって、気に留めて下さるので、親の心の支えになっています。 

・よく話を聞いて対応してくれるので、安心できる。 

・父親との連携が悪く、先生方にも色々とご迷惑をおかけし申し訳ありません。 

・少し過保護すぎるかなと思うような小さな悩みにも、お時間を作って話を聞いてくださっていると思います。 

・子どもについての心配や不安を共有していただいてアドバイスをいただいたり、子どもの様子をみていただ 

いたり、とても感謝しております。親子共々いつも助けていただいています。 

・顔を合わせるタイミングがない…。 

・中々気軽に話すタイミングがないように感じます。時に逆相談もあると日頃の悩みを相談できるように 

感じます。 

 

 

 

はい

96%

どちらともいえない

4%

全体

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

100%

年少

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

100%

年中

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

89%

どちらともいえない

11%

年長

はい いいえ どちらともいえない 未回答
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・先生方には聞いてくださり対応してくださっていると思いますが、30人を一人で見ているのでこちらの希望 

通り対応してくださっているかは… 

→もちろん担任が主で見ておりますが、補助の先生を含め、職員で情報を共有しながら、子どもたちを見てお 

ります。30人を 1人で見てはおりませんのでご理解くださればと思います。 

保護者の方の思いも汲み取りつつも、子どもの思いを第一に考え、職員で共有し相談しながら今後も対応を 

させていただきたいと思います。 

・困りごとがあった際に相談するとすぐに対応していただいています。 

・親身に寄り添って下さり、大変ありがたく思っています。 

・信頼と感謝しかありません。 

・担任の先生はもちろんですが、竹内先生が朝からいて下さるので、その都度悩んでいることを相談できま 

した。その時間に助けられています。 

 

問８ 悩みや、困りごとを職員以外の第三者に相談する環境が整っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(自由記述) 

・質問の内容が良く分かりません 

・相談先として、第三者を選んだことがないため、今まで意識していませんでした。 

・外部の先生の時間を取ることが出来ます。 

・頼りにさせていただいております。 

・お願いしたことはありませんが、カウンセリングのお知らせをいただいて、こういう機会もあるのだなと 

心強く思っています。 

はい

87%

いいえ

1%

どちらともいえない

12%

全体

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

85%

いいえ

4%

どちらともいえない

11%

年少

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

86%

どちらともいえない

14%

年中

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

89%

どちらともいえない

11%

年長

はい いいえ どちらともいえない 未回答
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・利用したことがないのであまり分かりません 

・幼稚園の事だけでなく、カウンセラーを使えるので、育児に役立っています。 

・カウンセリングを利用させていただきました。子どもの事以外もOK なのでありがたかったです。 

 

問 9 幼稚園から出る文章は分かりやすいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(自由記述) 

・ひとつの行事に関する情報が複数の文書にわたって記載されていることがあり、 

キャッチアップ漏れしそうで恐いです。 

・案内文などは、やや内容が分かりずらいと感じるものが多いです。 

・ページェントについての案内が、同じ様な文面で重複することがあり、分かりづらかった点がありました。 

・クラス毎の様子は端的でわかりやすい方が良いと思う。園だよりもをもう少し早く出してほしい 

(仕事の予定が組みにくいため) 

・特にクラス便りは様子が手に取るように分かり、分かりやすいですし、子どもの成長を客観的にとらえて 

書いてある内容もあり、参考になります。 

・原先生のクラス便りは毎回楽しみに読ませていただいています。子どもが大きくなったら読ませてあげたく

て保管しています。 

・他と比べても格段に分かりやすいです。 

・メールが何通も来たりするのが分かりづらいです。 

 

 

はい

83%

いいえ

8%

どちらともいえない

9%

全体

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

73%

いいえ

19%

どちらともいえない

8% 年少

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

93%

どちらともいえない

7%

年中

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

82%

いいえ

7%

どちらともいえない

11%

年長

はい いいえ どちらともいえない 未回答
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・コロナの影響で変更点などもあり、一つのイベントについて複数の文書が配られ、見返すときにどこに何が 

書いてあったか見つけるのに苦労することがあります。ただ、今の状況下では仕方のないことですので、 

保護者側も注意してお知らせを確認したいと思います。 

→同様のご指摘をいただいております。重複してお知らせしてしまい申し訳ありません。 

今後も引き続き気を付けてまいります。 

・メールで頂く連絡事項とお手紙が時々混同してしまうことがあります。 

→出来る限り混乱がないよう気を付けてまいります。 

・特に分からなかったことはありません。 

・初めての人が初めて読むものとして、持ち物が一目でわかる等読む側となって作成頂けると大変ありがたい 

です。 

→同様のご指摘を毎年いただき、少しずつですが、改善しています。ご指摘の事を忘れず、今後も初めての方 

が読みやすい手紙作りに気を付けてまいります。 

 

問１０ 幼稚園は綺麗に整えられていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(自由記述) 

・年に一度専門業者に依頼して欲しい。教員や、保護者の掃除だけでは行き届いていないと感じる。 

・物が多いのに、整理整頓されており、環境が整っています。 

・クリスマスのイルミネーションに感動していました。 

 

 

はい

95%

いいえ

1%

どちらともいえない

4%

全体

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

96%

いいえ

4% 年少

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

90%

どちらともいえない

10%

年中

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

100%

年長

はい いいえ どちらともいえない 未回答
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・新旧園舎をつなぐ渡り部分に水が溜まる。夏に蚊が多い。改善を希望します。 

→渡り部分の水たまりについては今後検討させてください。夏の蚊については出来る限り園内で自然を大切に 

している関係や、近隣の蚊が発生する原因に園として対処ができないこともあり、難しいところであります。 

ご理解ご了承ください。 

・先生方がいつも綺麗にしてくださっていて、感謝しかありません。朝、園庭が掃き清められているのを 

見るたび、身が引き締まる思いです。 

・園庭もメンテナンスいただき、ありがとうございます。またお掃除もありがとうございます。 

・コロナで大変な中ありがとうございます。 

・とっても綺麗です！ 

・毎日先生方の整理整頓して下さる姿や、掃除、除菌をしてくださる姿を見て感謝しています。 

 

問１１幼稚園は、飼育栽培などを通じて、動植物との関りを持てるようにしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(自由記述) 

・しいたけを育てていた時はびっくりしました。 

・虫や食べ物を育てます。みんなで大切に虫を育てたり、各々育てる物もあったり、 

色々な経験を積ませてくれます。 

・きのこはとても興味深かったようです。ありがとうございました。 

・移動動物園は特に貴重な経験だたと思います。 

・虫に触れられたと、誇らしげに話す娘が嬉しいです。 

・移動動物園は子どももすごく楽しんでいました。 

はい

96%

どちらともいえない

4%

全体

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

100%

年少

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

100%

年中

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

89%

どちらともいえない

11%

年長

はい いいえ どちらともいえない 未回答
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・移動動物園は嬉しいです♡ 

・子どもが楽しそうに植物の話をしています。 

・うさぎの飼育開始を心待ちにしています。 

・植物を育てたり、虫に触れたり、豊かな経験をさせていただいています。 

野菜嫌いの子ですが、ナスが好物になりました。 

・動物の飼育をもっと出来たら良いなと思います。 

→現在購入に向けて話が進んでおります。中々動物と触れ合う機会を与えられず申し訳ありません。 

・都会の幼稚園と思えない程、虫や植物と親しめる環境です。子どもはとても楽しんでいます。 

・夏のトマトは収穫時より前に夏休みで自宅持ち帰りになってしまうので、冬の野菜(例えば大根)をプランター 

でなく園庭とかで栽培収穫できたら学びが深められるのではと思いました。 

・トマト栽培では自分のトマトをとても楽しみにしていました。 

・今年は制限があるなか、各種イベントも実施していただき、自然とのかかわりが持てるように感じます。 

・朝顔の種摘みも楽しんでいました！移動動物園は子どもがいつも楽しみにしています！ 

・クラスに応じて子ども達との保育の中で生き物、植物に触れ合う機会を作ってくださっています。 

 

問１２幼稚園は園庭や、遊具、施設等十分に安全、改善がなされていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(自由記述) 

・これに関しては教えていただかないと分かりません。 

・子どもでも動かすことができる遊具があり、見ていて心配になることがあります。 

・預かりのお迎えの際、門が開いたままになっていることがよくあり、心配です。 

はい

88%

いいえ

1%

どちらともいえない

11%

全体

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

84%

いいえ

8%

どちらともいえない

8%

年少

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

97%

どちらともいえない

3%

年中

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

78%

どちらともいえない

22%

年長

はい いいえ どちらともいえない 未回答
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・守られ過ぎの環境も良くないですし遊具も楽しそうです。 

・鉄棒の下の水はけ(雨の日は水が溜まる)は気になります。 

・ドアの指はさみの対策などがされているのを拝見して、細部まで気を配られていることをありがたく 

思っています。 

・遊具が増えず残念に思います。 

→遊具に関して、職員でも話し合いを実施しました。走り回れる場所が増え、子どもたちが楽しそうに 

遊んでいる姿を見て遊具を増やすことは保留にすることとなりました。しかし、子どもたちが創造性を 

もって友達と協力しながら遊べるような環境づくりには気を付けて、必要と判断した際は大胆に変えていこ 

うと思っていますのでご理解いただければと思います。 

 

問１３預かり保育は十分に整えられていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(自由記述) 

・別の学年の子ども達との交流が生まれるため、色々と勉強になっているようです。来年以降自分でも後輩に 

対して世話を焼いてあげられるようになると、より成長につながると思います。 

・できれば預かりの予約をアプリなどで出来るようにしてほしい。 

・18:30 までの預かりで先生の数も多く大変助かっています。ずっとテレビを見せるのではなく製作をしたり、 

絵を描いたり、内容も幼稚園の延長の様で充実していると思う。 

・非常に助かっています。ありがとうございます。 

・18:30 のお迎えでも、思いっきり楽しんでいます。その表情にいつもほっとさせられます。 

・18:30 のお迎えの日でも、思いっきり楽しんでいる姿を見てほっとします。ルーテルに通えて良かったと 

はい

93%

どちらともいえない

7%

全体

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

92%

どちらともいえない

8%

年少

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

93%

どちらともいえない

7%

年中

はい いいえ どちらともいえない 未回答

はい

93%

どちらともいえない

7%

年長

はい いいえ どちらともいえない 未回答
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いつも思います。 

・預かり保育があり、とても感謝しています。ただ、夏季のお盆休みも預かり保育を実施して欲しいです 

(今は会社も分散で夏休みを取るところが多い)。預かり保育不可の日は 1 か月前には周知して欲しいです。 

→預かり保育不可の日はなるべく早くお知らせできるよう努力いたします。職員のシフトの関係もありますの 

でご迷惑をおかけしますがご協力よろしくお願いいたします。お盆休みの預かりについては現在検討して 

おりません。申し訳ありません。 

・コロナで仕方ないですが、制限されているのでこちらも気軽にとはいかず、予定をやりくりするのが 

大変です。 

→ご協力ありがとうございます。無理はなさらずまずはご相談ください。 

・急を要する時も、柔軟に対応していただけていつも助かっています。 

・先生方には急な対応も含めていつも助けていただいてます。 

・朝早くから夜遅くまで、いつも本当にありがとうございます。迎えが遅くなるのは寂しいものの、 

カンガルー組で遊ぶ時間は充実して楽しい様です。工作などもいろいろ作ってきて、遊び方も工夫してくだ 

さっているのだなあと感謝しております。 

・十分です。ありがとうございます。 

・あたたかな保育をしていただきました。子ども達に優しく、時に厳しく、たくさんの愛を感じました。 

感謝しかございません。 

・緊急時等いつも快く対応下さり、本当に助かりました！ 

・コロナ禍の中で、減少して預かりをしてくださっていますが、急な利用の時も対応して下さり大変助かって 

います。 

 

問１4 その他にご意見、ご要望、質問等ありましたら自由にお書きください。今年は新型コロナウイルスの影

響で行事の短縮変更中止の判断や、園の感染対策の姿勢などについてもご意見いただければと思います。 

※全ての記述は載っていません。また全文ではなく一部が掲載されている記述もあります。 

(自由記述) 

・コロナ禍にあって困難が多い中、いつも子どもたちに寄り添って様々な経験をさせてくださり、 

本当にありがとうございます。子どもは毎日幼稚園をとても楽しみにしており、日々の生活を通じて成長し 

ていることを感じています。 

・コロナ禍で大変な中、先生方も色々と考えて下さっていると思います。ただ短縮、変更、中止するのでなく、 

もう少し親子、親と親、親と園での関りを増やして頂きたく努力を見せていただきたかったと思っています。 

幼稚園を選択した親にとっては少しこの状況を残念に思います。 

・先生方の内履きと外履きの区別をつけてほしい。トイレットペーパーで遊ぶのはあまりよろしくないと思う 

(SDGs が言われている中での資源を考えると) 

→日々子どもたちの興味・関心が変化する中で私たちは模索しながら保育を進めています。 

その中でトイレットペーパーを使用することが年に 1、2回あります。その遊びを通してたくさんの気付き 

や、疑問、発見をすることも大切な事だと考えています。幼稚園としても SDGｓの観点から外遊びで使って 

いたビニール袋を出来るだけ控え、廃材によるリサイクル品を使用するなど、子ども達と一緒になが出来る 

かを考え、出来ることに取り組んでいますので、ご理解ご協力お願いいたします。 
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・感染症の影響がある中でも出来る限りの対応をしていただき、写真や見学などでも子どもたちが楽しんでい 

る様子を見ることができ、大変な中いつも感謝しております。子どもが楽しく園生活を送り、自宅でも歌を 

楽しく歌ったりお祈りの言葉を復唱したりと楽しい様子を感じられて、本当にありがたく思っております。 

・コロナ禍での行事への影響は妥当な判断であったと思います。また中止などになっても代替の何かを企画 

して下さったり、子どもの心を大切にできることを一生懸命考えて下さっている事が伝わり感謝の気持ちで 

いっぱいです。 

・毎日できるようになることも次第に増えてきて、今まで簡単な落書きだったものが、場面まで設定した人の

絵、特徴をとらえた似顔絵になってきたりと成長を見ることが出来ています。 

・コロナの影響で行事を中止にせざるを得ない時も、ぎりぎりまで子どもたちの事を考えて悩んでいる先生方 

の様子を伺えます。代替案も素敵な事を考えてくださいます。 

・温かく優しく見守っていただけるお陰で、元気に楽しく通っております。コロナ次第ですが、2022 年度も 

 中止になってしまった行事が少しでも実施できると嬉しいなと思っております。 

・ひとりひとりを尊重し、常に心の成長を導いてくださる園に感謝しかありません。心からルーテル幼稚園に 

通えたことに感謝します。 

・岩﨑先生いつも子ども達をかわいがって笑顔で接して下りありがとうございます。家族みんな岩﨑先生が 

大好きです☻ 

・コロナ禍でも子どもたちの心の成長のために、ご尽力してくださる園に心から感謝しています。 

「ルーテルに通えて本当に良かった」と何度思ったか分かりません。 

・コロナへの対応などいつもありがとうございます。メール等でコロナの対応について、迅速に連絡をいただ 

けるので助かっています。 

・年間、月の行事予定に記載のない行事やスケジュールに関しては、もう少し前もって日程の連絡を頂けると 

尚ありがたいです。 

・日々忙しい中、子ども達が楽しめるよう状況を見ながら色々と模索して下さりありがとうございます。 

・いつもあたたかい保育に感謝です♡ 

・保護者の参加が必要なイベント、参観日、面談などの日程は、もう少し早めに決定いただけると 

ありがたいです。 

・入園当初活魚のように先生 2人の先生に抱えられていった我が子が日々成長する姿を目の当たりにし、 

とても感謝しております。自由保育が主体の中、伸び伸びと園生活を送っているのだなと感じています。 

園行事が思うように行い得ない中で、日々の生活を写真で拝見できることはとてもありがたいです。 

・とても難しい状況下で、色々調整していただきながら、子ども達に豊かな経験をさせていただいていると 

思います。遠足や公園に出かけたり、今年度初めてできたことも多く、子どもも喜んでいました。 

コロナが落ち着き今後また行事が行えるようになることを祈っています。 

不安な状況下でもいつも変わらぬ笑顔で迎えて下さる先生方に感謝は尽きません。 

・コロナで行事は縮小されているものの、実施していただいてありがたく思っています。 

遠足はすごく楽しかったみたいですし、子どもがイベントをすごく楽しみにしているので、難しいこともあ 

るかと思いますが、今年もたくさんの経験、思い出が出来るように祈っています。 

・コロナウイルスに敏感に対応していただいていると思います。出来る限り、行事も開催していただけて嬉し 

いです。預かり保育も急な事にも対応して下さりありがたいです。相談などにも親身になっていただき気に 

して下さっていることが分かり、感謝です。 
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・コロナウイルスの影響で外出など制限された中、ルーテル幼稚園でのびのび保育していただいたおかげで 

健やかに成長していると感じます。ありがとうございます。 

・上の子の時と違って、かわいそうだとは思いますが、園の行事への判断は丁度良いくらいの対策だと思って 

います(仕事柄、他の園の話などよく耳にするので。厳しすぎる所などもあるので)。判断する側もとても大変 

だろと思いますが、縮小ながらも子ども達は喜んでいるのでありがたいと思っています。 

信頼していますので今後ともよろしくお願いします。 

・いつも色々と子ども達のために考えて下さりありがとうございます。大変な日々が続きそうですが、 

これからも子ども達のために、楽しい幼稚園生活が送れますようどうぞよろしくお願いいたします。 

・毎日楽しく過ごすことができ、とても感謝しています。先生、お友達とも良い関係を作れていると思います。 

 これからも子ども達に寄り添う保育を続けてほしいです。 

・変化の多い社会状況の中でも様々な工夫やご判断をしていただき、先生方には心より感謝しております。 

子ども達のために、今できる可能な範囲内での楽しい取り組みを、 

今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

・送迎時どうしても保護者の列が長くなるため、学年内で更にグループ分けをし時間を決めていただきたい 

です(混雑回避のため、お迎え時だけでも…)。 

→貴重なご意見をありがとうございます。良い案かと思いますので、職員で共有して検討したいと思います。 

・運動会やページェントに関して適切な判断だったと思います。コロナで色々行事が難しくなる中でも工夫 

して行ってくれて感謝します。今年のフェスタに関しても人数制限などをして行って頂ければ嬉しいです。 

・園児の事を考えて下さり、感謝ばかりです。 

・この難しい状況の中社会情勢を見ながらとても迅速に、的確に対応してくださっていると思います。 

改めてありがとうございます。後もう 3年くらいルーテルに通いたいです。 

・メールのルールを明確にして配信いただきたいです。 

→今後はルールを検討していこうかと思います。アンケートには載せていませんが、頂いた例も参考にさせて 

いただきながら検討いたします。 

・大変な 2年間でしたが、できる可能な範囲で行事も含めご対応いただいたと思っています。 

 いつもありがとうございます。 

・担任の先生に大変感謝しています。家でも外でも中々こちらの言う危ないことを止めてくれず、大変なので 

園でもご迷惑をおかけしていると思いますが、子どもの良い所を見て下さり本当にありがとうございます。 

担任の先生の温かさには本当に感謝しています。 

・コロナも 2 年目に入り、昨年のように行事を中止するのではなく、少しでも子どもの成長と思い出作りに 

尽力頂きたかったと思います。他の園と比較したりすることなくルーテル幼稚園としてきちんと説明して 

ほしかったです。 

・園の外に出る機会が少なく、残念でした。特に泊りの遠足がなくなってしまったのは「気持ちの成長」とい 

う部分でとても楽しみにしていたので、園での宿泊という形で実施出来たら…と思う部分が強かったです。 

ただ世相を鑑み、その時々で的確な判断をしていただいていると常に感じています。 

要望をメインに記入したのでこのような内容となりましたが、3年間を通し、子どもの心に寄り添う保育を 

してくださった事、本当に感謝しています。ありがとうございました。 

・いつも子どものために本当にありがとうございます。のびのびと成長している子どもを見ると 

ルーテル幼稚園に通わせていただけて良かったと感じる毎日です。親の立場からも先生達のおかげで安心 

して仕事に行けて預けられます。とても感謝しています。 
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・卒園式や入園式は土曜日にしていただけると父母揃って参加しやすいのではと思います。ルーテルは預かり 

保育を利用している家庭も多いと思うので共働き家庭のライフスタイルをもう少し考慮していただける機会 

があればご検討頂きたいです。 

大掃除はこちらとしては協力したい気持ちはあるのですが、仕事をしていますと 12 月 3 月は仕事を休むこ 

とがとても難しい事情があります。もうすこし参加しやすい日程(1日でなく○／○～○日の間、○時～○時 

の時間帯等)や、お手伝いの内容も選択肢を増やして頂けると、どの家庭も調整しやすいのかなと思います。 

→共働き世帯が増え、預かり保育を充実させております。行事の日程に関しては今後も検討していきますが、 

幼稚園の教育方針がぶれないよう注意はしていきます。また、幼稚園で働く職員のワークライフバランスも 

守っていくことも大切なことと思っていますので、ご要望に応えられない面もあるかと思いますが、 

ご理解いただければと思います。 

・ページェントの保護者の参観はゆり組は希望者は各家庭 2名までが良いと思います。礼拝堂各家庭 1 名残り 

は別室でモニター視聴、日程もリハーサル日でも良いと思います。子育ては母親 1 人ではなく、夫婦で力を 

合わせてやっていますので、子どもの成長を見る楽しみも是非父母両方に機会があればと思います。 

3 年間お世話になりました。先生方には感謝の気持ちでいっぱいです。 

→ご指摘の通り、子育ては母親だけが担っていると幼稚園も考えておりません。入園説明会でもご説明させて 

いただいておりますが、子どもの成長は、保護者(ご家族)、幼稚園、地域が連携していくことが大切であり 

重要なことと考えております。ご指摘にあったようにご両親がどういう形であれ、参加、参観できるような 

日程はないか、出来ないか、などは今後も考えてまいります。 

・コロナ感染症の影響で様々な行事が中止となりましたが、子どもたちが出来るだけ様々な行事を経験できる 

ように規模を変えて実施していただくなど、工夫していただきありがとうございました。 

・いつもありがとうございます。週に 1回でも給食(宅配弁当)があると食育&小学校に向けての練習になるので 

良いと思います。 

→給食については幼稚園運営委員会で検討することとなりました。園として新しい取り組みの為すぐに実施と 

いうわけにはいきませんが、現在検討しているところです。 


